1. Šumová imunita

Logické obvody mají vždy definované určité rozmezí hodnot napětí pro logickou 0 i

pro logickou 1. Tato tolerance hodnot je velmi důležitá, aby se logické obvody mohly

vůbec vzájemně spojovat. Tak například pro řadu logických obvodů TTL je

definováno, že stavu logické 1 odpovídá na výstupu napětí v rozsahu 2,4 až 5 V a

stavu logické 0 napětí v rozmezí 0 až 0,4 V. Rovněž je definováno, že vstup musí za

logickou 1 považovat jakoukoli hodnotu v rozmezí 2,0 až 5,5 V a za logickou 0

jakoukoli hodnotu v rozsahu 0 až 0,8 V. V katalogu obvodů TTL najdeme tyto úrovně

definované pomocí následujících hodnot:

na vstupu:

log 1 ………. napětí UIH 2 V

log 0 ………. napětí UIL 0,8 V

na výstupu:

log 1 ………. napětí UOH 2,4 V

log 0 ………. napětí UOL 0,4 V.

Význam jednotlivých katalogových značení napětí je:

UIH vstupní napětí v logické 1 (Input High),

UIL vstupní napětí v logické 0 (Input Low),

UOH výstupní napětí v logické 1 (Output High),

UOL výstupní napětí v logické 0 (Output Low). Tolerance hodnot vstupních a

výstupních úrovní obvodů TTL jsou na obr.

Šumová imunita představuje odolnost dané technologie proti parazitnímu

rušení. Představuje přesah tolerančních pásem mezi hraničním napětím pro

vstup a výstup. Zvolené napěťové úrovně zabezpečují činnost systému proti

náhodným poruchám tím, že napětí na výstupu musí být vždy o 0,4 V vyšší

pro log 1 a o 0,4 V nižší pro log 0, než je mez určující spolehlivou činnost

obvodu na jeho vstupu. Pro členy TTL je tedy odolnost proti rušení dána

hodnotami

v logické 1 :

UOH UIH= 2,4 V 2,0

V = 0,4 V

v logické 0 UIL UOL

= 0,8 V 0,4

V = 0,4 V.
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6. Připojení nepoužitých vstupů

Při realizaci logických obvodů se často stává, že pokaždé nezapojíme všechny

vstupy logických členů.

Nezapojené vstupy musíme proto ošetřit, aby přes ně nedocházelo k rušení

funkce obvodu parazitními signály, tzn. neponecháváme je nezapojené.

Obecně platí, že nepoužité vstupy členů realizujících logický součin (AND, NAND)

připojujeme na logickou jedničku přes vhodný rezistor, výrobci doporučují R cca 1

kW.

Nepoužité vstupy členů, realizujících logický součet (OR, NOR) se připojují na

logickou nulu

V mnoha případech můžeme spojit volné vstupy paralelně, a tak snížit počet

nepoužitých vstupů.

V případě členů AND a NAND se chovají spojené vstupy z hlediska zátěže jako jeden vstup . 
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